

# 北京钢铁学院

BEIJING GANGYUAN

院刊编辑室编

第233期

1980年3月28日

## 马纪民同志治丧委员会名单

主任委员：叶志强

副主任委员：林泽生 刘祖春 成克 刘少华

委员：张文奇 符荣 崔鲁斌 王润 李辉东

魏寿崑 柯俊 朱觉 林宗彩

## 党委常委、纪律检查委员会书记

# 马纪民同志追悼会在京举行

中华全国总工会、冶金部、北京市委等送花圈

刘宁一、聂真、李霄路、陆达、毛联珏等参加追悼会

党委副书记刘少华主持追悼会 冶金部副部长林泽生致悼词



党委常委、纪律检查委员会书记马纪民同志因病医治无效，于一九八〇年三月十六日上午十时四十五分逝世，终年六十七岁。马纪民同志追悼会于三月二十四日上午在八宝山革命公墓礼堂举行。

吕东、康永和、王鹤峰、唐天际、蒋毅、叶志强、李超、席国光、金昭典、戴苏理、史义、苏羽、杨蔚屏、史怀璧、史向生、焦善民、常仲连、刘祖春、胡华等送了花圈。

送花圈的还有：中华全国总工会、中央纪律检查委

员会办公厅、冶金部、中共北京市委、北京市人民政府、包头钢铁公司、北京大学、清华大学、北京师范大学、北京医学院、北京工业大学、北京邮电学院、东北工学院、中南矿冶学院、包头钢铁学院、北京冶金机电学院、首都钢铁公司、冶金建筑研究总院、中共沁阳县委，以及中共北京钢铁学院党委暨全体师生员工。

冶金部、北京市委等有关方面负责人和马纪民同志的生前友好刘宁一、聂真、李霄路、林泽生、陆达、毛

联珏、王鹤峰、谢北一、蒋毅、王国权、王毅之、杨少桥、王炯、高首善、韩钧、杜南、胡剑青、骆志正、王耀轩、翟良超、尚思光、张平、阮章竞、管桦，以及我院群众代表，共四百多人参加了追悼会。

追悼大会由党委副书记刘少华同志主持，冶金部副部长林泽生同志致悼词。

悼词说，马纪民同志参加革命四十八年来，在党的领导下，勇敢战斗，努力工作，为中国人民的解放事业，为社会主义和共产主义

中共北京钢铁学院党委常委、纪律检查委员会书记马纪民同志因病医治无效，于一九八〇年三月十六日上午十时四十五分逝世，终年六十七岁。我们怀着十分沉痛的心情，悼念马纪民同志。

马纪民同志是河南省沁阳县人，于一九一三年十一月出生在劳动农民家庭。一九三二年八月参加中国共产党。马纪民同志在第二次国内革命战争时期就投身革命，曾任中共沁阳县委书记、沁阳中心县委组织部长和晋豫特委组织科长、山西阳城县委组织部长等职。一九三九年至一九四九年秋，担任山西晋城中心县委书记、太岳区四地委组织部长、太岳区党委组织科长等职。一九四九年至一九五五年从事工会工作，先后担任山西省总工会组织部长、中华全国总工会华北工委组织部长、华北重工业工会组织部长。在全国第八届工会代表大会上，当选为中华全国总工会执行委员。一九五四年至一九五五年，作为中国工会访苏代表团团员到苏联学习考察。一九五五年六月任包头钢铁公司党委副书记兼工会主席。一九六五年九月调北京钢铁学院工作，历任党委副书记兼政治部主任、院革委会副主任、纪委书记等职。

马纪民同志参加革命四十八年来，在党的领导下，勇敢战斗，努力工作，为中国人民的解放事业，为社会主义和共产主义事业，贡献了自己的毕生精力。

在第二次国内革命战争时期，马纪民同志在反动政府残酷镇压、党组织受到严重摧残的困难条件下，积极从事恢复和发展地下党的组织工作，在青年学生中宣传马列主义，开展抗日救亡活动。

在抗日战争初期，马纪民同志在发展党的组织、开展抗日救国群众运动、发动与组织群众抗日武装自卫斗争等工作，做出了很大成绩。当八路军一度撤出晋豫边区时，马纪民同志奉命转入地下工作，在非常困难的条件下坚持革命斗争，出生入死，毫不动摇。一九四

## 在马纪民同志追悼会上

### 林 泽 生 同 志 致 悼 词

二年，我军挺进中条山区，创建晋豫边区抗日根据地，马纪民同志随军南下，积极参加了抗日根据地的创建工作，坚持敌后斗争，直至抗战胜利。

在解放战争时期，马纪民同志转战豫北和晋东南，深入新解放区，在发动群众支援前线、肃匪反霸、开展土地改革运动以及党的建设、政权建设等各项工作中，都做出了很大贡献。

解放初期，马纪民同志从事工会工作，积极努力，认真负责，对山西省和华北的工会建设做出了可贵的贡献。一九五五年，马纪民同志参加了包头钢铁公司的建设工作，在整个建厂过程中，他十年如一日，付出了辛勤的劳动，对包钢的发展起到了积极的作用。调北京钢铁学院以来，他深入基层，调查研究，为加强学校政治思想工作，加强党的建设，为培养又红又专的社会主义建设人材做出了积极的贡献。

在文化大革命中，马纪民同志对林彪、“四人帮”的极左路线进行了抵制和斗争，遭到了残酷的迫害和诬陷，身心受到极大摧残。但是，马纪民同志坚持实事求是，坚持原则，坚持党性，坚持斗争，得到党和群众的赞扬。

马纪民同志热烈欢呼粉碎“四人帮”反革命阴谋集团的斗争的伟大胜利，在揭批林彪、“四人帮”运动中立场坚定，旗帜鲜明，积极投入战斗。他坚决拥护十一届三中全会以来党中央确定的路线、方针、政策，身体虽然不好，仍带病积极工作。他在身患重病期间，听到中央召开五中全会的消息，非常兴奋，十分关心党的建设和党风党纪的整顿。

马纪民同志的一生是革命的一生，战斗的

事业，贡献了自己的毕生精力。马纪民同志的一生是革命的一生，战斗的一生，为人民服务的一生。他忠诚老实，光明磊落，作风正派，立场坚定，工作积极，艰苦朴素，平易近人，始终热爱党，热爱毛泽东同志、刘少奇同志、周恩来同志、朱德同志等老一辈无产阶级革命家，热爱党的事业，为共产主义事业奋斗终生。马纪民同志是我们党的一位好干部、一位优秀党员。他的逝世，是我们党的一个损失。

追悼会后，全体同志向马纪民同志的遗体告别。

刘宁一、聂真等同志以及我院党委、院行政负责同志，对马纪民同志的夫人刘凤宝同志及子女表示了亲切的慰问。

包钢、中国稀土公司、沁阳县委、小汤山疗养院等单位的代表专程来京参加了追悼会。

马纪民同志的骨灰已安放在八宝山革命公墓三室。

一生，为人民服务的一生。他忠诚老实，光明磊落，作风正派，立场坚定，工作积极，艰苦朴素，平易近人，始终热爱党，热爱毛泽东同志、刘少奇同志、周恩来同志、朱德同志等老一辈无产阶级革命家，热爱党的事业，为共产主义事业奋斗终生。马纪民同志是我们党的一位好干部、一位优秀党员。他的逝世，是我们党的一个损失。

我们深切悼念马纪民同志，要学习马纪民同志认真学习马列主义、毛泽东思想，坚决贯彻执行党的路线、方针和政策的无产阶级党性；要学习马纪民同志一心为革命，对党忠心耿耿，对一切错误思潮和倾向作坚决斗争的革命精神；要学习马纪民同志坚持实事求是，理论联系实际的科学态度；要学习马纪民同志严守党的纪律，以身作则，艰苦奋斗，谦虚谨慎，密切联系群众，严格教育子女，不搞特殊化，继承和发扬党的优良传统的优秀品质；要学习马纪民同志胸怀坦白，光明磊落，顾全大局，团结同志的高尚品德。我们要继承马纪民同志的革命遗志，加强党的建设，整顿好党风党纪，团结一致，化悲痛为力量，为建设社会主义现代化强国而努力奋斗！

马纪民同志，安息吧！



致悼词。冶金部副部长林泽生同志